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F
rancouzská vinařská oblast
Médoc, ležící nedaleko měs-
ta Bordeaux, patří mezi

znalci hutných červených vín ke
světově nejproslulejším. Zdejší
hvězdnou pětici Premier Grand
Cru Classé, kterou tvoří vinařství
Lafite-Rothschild, Margaux, La-
tour, Mouton-Rothschild a Haut-
Brion, vyjmenuje i ten milovník
vín, který jejich produkci nikdy
neochutnal.

Víno na světovou výstavu
V oblasti připravují víno v šedesá-
ti usedlostech zvaných chateau,
které vedle nejvyhlášenější prvo-
třídní pětice mají klasifikaci dru-
hé, třetí, čtvrté a páté třídy. Je tře-
ba říci, že i vína z té poslední kla-
sifikace jsou většinou vynikající.
Klasifikace vín z Bordeaux

vznikla vlastně díky zadání a ob-
jednávce Napoleona III. Ten
chtěl na pařížské světové výsta-
vě trumfnout britskou královnu
Viktorii a celou světovou výstavu
v Londýně.
Ale nepředbíhejme. Novodobý

rozvoj vinařství v oblasti Médoc
začal někdy na přelomu 17. a 18.
století, kdy o zdejší vína projevili
zájem Holanďané a Britové. Réva
vinná se tu však pěstovala od dob

provedeno okamžitě. Organizá-
toři výstavy poslali 5. dubna 1855
dopis Unii nákupčích bor-
deauxských vín a už 18. dubna
dostali seznam vinařských used-
lostí. Ten tvoří dnes slavnou kla-
sifikaci 1855.

Za 150 let jen dvě změny
Zdánlivě narychlo vytvořený se-
znam vycházel z dlouhodobých
zkušeností obchodníků s vínem.

Následujících sto padesát let do-
konale prověřilo jeho genialitu.
Vždyť od dubna 1855 doznal
jenom dvou změn. V červnu ro-
ku 1975 byl povýšen Mouton
Rothschild do první kategorie
(viz IN č. 27/2007) a 16. září 1855
Cantemerle do kategorie cin-
quiere cru. Která jiná světová
norma se může pochlubit tako-
vou stabilitou?
Vína Grand Cru Classé jsou

cuvée sestavená z modrých od-
růd. Sedmdesát procent vino-
hradů pětice Margaux, Latour,
Lafite-Rothschild a Mouton
Rothschild, Haut-Brion je osáze-
no pozdní odrůdou Cabernet
Sauvignon. K ní se vždy v růz-
ném poměru přidávají vína z od-
růdy Merlot, která dozrává asi
o dva týdny dříve. Třetí nejvý-
znamnější odrůdou této oblasti
co do osázené plochy vinohradů
je další modrá odrůda Cabernet
Franc. Jen malá část vinic patří
odrůdě Petit Verdot.
Odrůdy révy vinné, vliv podlo-

ží, do něhož jsou keře zasazeny,
a podnebí tvoří nezaměnitelný
terroir, který se podílí na celko-
vé harmonii a jedinečnosti zdej-
ších vín. ■
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Knižní tip
Legendární Bordeaux

Vína s klasifikací Grand Cru
Classé od roku 1855

Kniha představuje bordeauxs-
ká chateau klasifikovaná v roce
1855, která produkují červené
víno a jsou členy Rady médoc-
kých Grand Cru Classé 1855.
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Krása Bordeaux
PRŮVODCE MILOVNÍKŮ VYBRANÝCH FRANCOUZSKÝCH VÍN

Krátce před 150. výročím první francouzské klasifikace vín vznikla roku 2004 výpravná
publikace Bordeaux: Grands Crus Classés 1855 – 2005. Podle francouzského originálu

nedávno vyšla i česká verze s titulem Legendární Bordeaux.

Římanů. Obchodníci už tehdy
postupně vytvářeli pro místní
vína nejrůznější klasifikace.
Na rok 1855 byla naplánovaná

do Paříže světová výstava, na
kterou její organizátoři objedna-
li z Bordeaux červené víno. Po-
žadovali k němu i mapu s přehle-
dem nejlepších vinic, navíc měla
být vína rozdělena do pěti tříd.
A jak už to při podobných udá-
lostech bývá, vše muselo být
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